

**- Ειδικό αφιέρωμα στη Γενική Συνέλευση του ΣΕΒ, 11 Μαΐου 2009, Μέγαρο Μουσικής Αθηνών -
Απογευματινή Συνεδρίαση****Σημεία ομιλίας του Προέδρου του ΣΕΒ, κ. Δημήτρη Δασκαλόπουλου**

Κύριε Πρόεδρε της Δημοκρατίας,
Κύριοι Υπουργοί,
Κυρίες και Κύριοι,

(...) Για κρίση ακούμε, για κρίση μιλάμε και κρίση βιώνουμε. Αλλά ποια κρίση; Σίγουρα, όχι την παγκόσμια, η οποία μας επηρεάζει σε περιορισμένο βαθμό, καθότι η οικονομία μας είναι μικρή και εσωστρεφής. Η δική μας κρίση είναι ουσιαστικά, μία ανώμαλη προσγείωση στην πραγματικότητα, μια συνειδητοποίηση της οικονομικής αντικειμενικότητας, αφού για πολύ καιρό τώρα, απολαμβάναμε μία εικονική πραγματικότητα. Για δεκαετίες τώρα, η χώρα μας αναπτυσσόταν με δανεικά, κρατικές επιχορηγήσεις και κοινοτικές επιδοτήσεις, τις οποίες, εν πολλοίς, σπαταλήσαμε, ενίοτε δε καταχραστήκαμε. Απολαύσαμε έτσι ως οικονομία, μία ρηχή ανάπτυξη και ως πολίτες, μία ληξιπρόθεσμη καταναλωτική ευωχία. Και εθελουφλούσαμε απέναντι στο ίδιο μας το μέλλον, γιατί η κοινωνία μετέθετε μονίμως τη μεταρρυθμιστική αναγκαιότητα και οι απλήρωτοι λογαριασμοί συσσωρεύονταν χρόνο με χρόνο. (...)



Το πρόγραμμα των αναγκαίων αλλαγών είναι γνωστό και δεδομένο. Το όραμα της αλλαγής είναι αυτό που μας λείπει. Αυτό που το πολιτικό σύστημα απέτυχε να μεταγγίσει στην κοινωνία. Από μετάθεση σε μετάθεση, από διάψευση σε διάψευση, πάψαμε να πιστεύουμε στους ταγούς μας, πάψαμε να προσβλέπουμε με πίστη στο μέλλον, πάψαμε να εμπιστευόμαστε τον εαυτό μας. Είμαστε ένας λαός που φοβάται το χειρότερο, γιατί δεν τολμά να ελπίζει στο καλύτερο. (...)

Η προβολή του κρατικού αυτού προτύπου στην κοινωνία προσέλαβε χαρακτήρα πανδημίας. Οργιάζουν η φοροδιαφυγή και η εισφοροδιαφυγή, η αυθαίρετη δόμηση, η καταστροφή του περιβάλλοντος, οι σχέσεις συναλλαγής. Επικρατεί η νοοτροπία του εύκολου πλουτισμού και της ήσσονος προσπάθειας, η έλλειψη επαγγελματισμού και ευθύνης, η δυσπιστία των πάντων έναντι των πάντων. Ζούμε σε ένα κράτος και σε μία κοινωνία ελαστικής συνείδησης. Γι' αυτό και ό,τι έχει πραγματικά επιτευχθεί μέχρι σήμερα, έχει γίνει όψιμα και σπάνια έχει ξεπεράσει τα επίπεδα του ελάχιστου κοινού παρονομαστή. Και η ίδια η Δημοκρατία μας έχει υποστεί την πιο επικίνδυνη

διάβρωση: τελεί υπό τη δικτατορία της μετριοκρατίας. (...)

Από τη φύση του, ο επιχειρηματικός κόσμος αποτελεί την αιχμή της προσπάθειας για την πραγμάτωση του ανεκπλήρωτου εκσυγχρονισμού. Η σύγχρονη οργανωμένη επιχείρηση, ως μορφή κοινωνικής οργάνωσης, συνδυάζει όλα τα απαραίτητα συστατικά της προόδου: όραμα, ποιοτικό ανθρώπινο δυναμικό, γνώση, καινοτομία, τόλμη, αποτελεσματικότητα. Εναρμονίζεται με τις εξελίξεις των καιρών. Σχεδιάζει και παράγει οικονομικό αποτέλεσμα. Επενδύει και αναπτύσσεται με στόχο τη μακροβιότητα. Σταθερά αποτελεί τον κύριο και πιο αποτελεσματικό μοχλό ανάπτυξης. Ανταποκρίνεται, έτσι, έμπρακτα στην κοινωνική της ευθύνη. Αυτή είναι η δουλειά μας. Αυτήν ξέρουμε και αυτήν κάνουμε καλά, με καθημερινή αφοσίωση και μακροπρόθεσμο ορίζοντα, παρά τα πολύμορφα εμπόδια που αντιμετωπίζουμε. Κι αυτήν θα συνεχίσουμε να κάνουμε, πέρα από προτροπές και συστάσεις. Δεν διεκδικούμε ούτε κρατική προστασία, ούτε κρατικά προνόμια. (...) [Διαβάστε περισσότερα εδώ](#)



**Απόσπασμα από την ομιλία του Υπουργού Οικονομίας και Οικονομικών,
κ. Γιάννη Παπαθανασίου**

«Εξοχότατε κύριε Πρόεδρε, κυρίες και κύριοι, σας μεταφέρω τον εγκάρδιο χαιρετισμό του Πρωθυπουργού του κ. Καραμανλή, θα ήθελε σήμερα να είναι μαζί μας εξ αιτίας όμως της επίσκεψής του στη Στοκχόλμη αυτό δεν ήταν δυνατό. Μου ανέθεσε να σας βεβαιώσω για τη σταθερή θέση της κυβέρνησης σε ό,τι αφορά την επιχειρηματικότητα στην Ελλάδα, μου ανέθεσε να σας βεβαιώσω ότι κάνουμε και θα κάνουμε ό,τι είναι δυνατό για την αντιμετώπιση και τον περιορισμό των συνεπειών της παγκόσμιας οικονομικής κρίσης στον τόπο μας, αποφασισμένοι να συνεχίσουμε τις αλλαγές και τις μεταρρυθμίσεις που χρειάζονται για την ενίσχυση της παραγωγικότητας, της ανταγωνιστικότητας, της εξωστρέφειας της οικονομίας μας. Έτοιμοι να περάσουμε στο δεύτερο κύμα των μεταρρυθμίσεων που χρειάζεται ο τόπος και καθιστά πιο επιτακτικές η πρωτόγνωρη διεθνής οικονομική κρίση.»

(...) Αυτή είναι η πραγματικότητα. Τα όσα θετικά πετύχαμε τα πέντε τελευταία χρόνια δεν αρκούν. Η ανάγκη για τολμηρές δομικές αλλαγές είναι πλέον ακόμη πιο επιτακτική. Όσα δεν τολμήσαμε να κάνουμε ως χώρα πριν την είσοδο της χώρας στην ΟΝΕ, οφείλουμε να τα κάνουμε πράξη τώρα. Όσα δεν βρήκαμε το θάρρος να κάνουμε μετά την είσοδο της χώρας στην ΟΝΕ, ακόμα και όταν βλέπαμε το έλλειμμα ανταγωνιστικότητας να γίνεται οξύτερο, πρέπει και οφείλουμε να τα κάνουμε στα επόμενα δύο χρόνια. Πρέπει επιτέλους ως χώρα να μάθουμε να στηριζόμαστε περισσότερο στην παραγωγή ανταγωνιστικών υπηρεσιών και προϊόντων και πολύ λιγότερο στην κατανάλωση και στο δανεισμό. Πρέπει ως χώρα, αν θέλουμε να έχουμε φιλοδοξίες και αξίωση για ένα καλύτερο επίπεδο ζωής, να διορθώσουμε τις χρόνιες διαρθρωτικές μας αδυναμίες. Και για να πετύχουμε ένα τέτοιο φιλόδοξο εθνικό στόχο, πρέπει επιτέλους να βρούμε το θάρρος να αποκτήσουμε ένα ανταγωνιστικό θεσμικό πλαίσιο παντού. Στο κράτος. Στην αγορά. Στην παιδεία. Στις επιχειρήσεις. Στην έρευνα και την τεχνολογία. Εύκολες και μαγικές συνταγές δεν υπάρχουν. Υπάρχει μόνο ο δρόμος της ευθύνης και των τολμηρών διαρθρωτικών αλλαγών (...)

[Διαβάστε περισσότερα εδώ](#)

**Απόσπασμα από την ομιλία της Υπουργού Απασχόλησης και Κοινωνικής Προστασίας,
κας Φάνης Πάλλη – Πετραλιά**

«Πέρα από τα προβλήματα που η ίδια η κρίση προκαλεί, γεγονός αναμφισβήτητο είναι ότι μπορεί να αποτελέσει αφορμή για δράση. Ο ΣΕΒ έχει δείξει ότι λειτουργεί εδώ και καιρό, ως εργαστήριο παραγωγής πολιτικής, ως εργαστήριο για την εκπόνηση συγκεκριμένων προτάσεων για την οικονομία, ως εργαστήριο για την ανάληψη πρωτοβουλιών και δράσεων. Εμείς στο Υπουργείο Απασχόλησης και Κοινωνικής Προστασίας μελετούμε με ιδιαίτερο ενδιαφέρον τις θέσεις και τις προτάσεις του ΣΕΒ αλλά και της ΓΣΕΕ, γιατί πεποίθησή μας είναι ότι οι δυνάμεις της επιχειρηματικότητας, της αγοράς, της εργασίας μπορούν και πρέπει να έχουν αυξημένο ρόλο στη διαμόρφωση των προτεραιοτήτων της χώρας μας, της κοινωνίας και των πολιτών. Γι' αυτό και θεωρώ πολύ σημαντικό το γεγονός ότι οι κοινωνικοί εταίροι, ο ΣΕΒ, η ΓΣΕΕ, η ΓΕΣΕΒΕΕ και η ΕΣΕΕ, εκδήλωσαν την πρόθεσή τους να δημιουργήσουν «μπλόκο» κατά της ανεργίας. Η πρόταση αυτή αποδεικνύει την ωριμότητα, τη σοβαρότητα, τη νηφαλιότητα των δυνάμεων της παραγωγής, της αγοράς, της εργασίας. Η πρωτοβουλία αυτή πρέπει να είναι η πυξίδα όλων μας -

Πολιτείας, κομμάτων, εργοδοτικών και εργασιακών ενώσεων. Μπορεί να αποτελέσει τον κοινό τόπο για την αντιμετώπιση της διεθνούς οικονομικής κρίσης. [Διαβάστε περισσότερα εδώ](#)

**- Ειδικό αφιέρωμα στη Γενική Συνέλευση του ΣΕΒ, 11 Μαΐου 2009, Μέγαρο Μουσικής Αθηνών -
Πρωινή Συνεδρίαση**

Σύμφωνα με το πρόγραμμα, το πρωί της 11^{ης} Μαΐου 2009 πραγματοποιήθηκε η κλειστή Συνεδρίαση της Ετήσιας Συνέλευσης, όπου τα Μέλη του ΣΕΒ ενέκριναν τις προτάσεις και υπερψήφισαν το πλαίσιο δράσης του Συνδέσμου. Αναλυτικά, η πρωινή συνεδρίαση ξεκίνησε με τη διαδικασία εγκατάστασης του Προέδρου της Συνέλευσης κ. **Παναγή Βουρλούμη**, ο οποίος και απηύθυνε σύντομο χαιρετισμό προς τα Μέλη του ΣΕΒ. Απολογισμό των πεπραγμένων για τη χρονιά έκανε ο Γενικός Διευθυντής & Μέλος του ΔΣ του ΣΕΒ, κ. **Διονύσης Νικολάου**, ενώ σύντομη παρουσίαση στα μέλη του ΣΕΒ, με θέμα «Πρακτικές Βιώσιμης Ανάπτυξης», πραγματοποίησε ο κ. **Ευθύμιος Βιδάλης**, Πρόεδρος του Συμβουλίου ΣΕΒ για τη Βιώσιμη Ανάπτυξη. Η πρωινή συνεδρίαση έκλεισε με ομιλία του Προέδρου του ΣΕΒ, κ. **Δημήτρη Δασκαλόπουλου**, προς τα Μέλη, όπου παρουσίασε τους στρατηγικούς άξονες - δράσεις του ΣΕΒ για το μέλλον. Το πρώτο μέρος της Πρωινής Συνεδρίασης της Ετήσιας Συνέλευσης του ΣΕΒ, ολοκληρώθηκε με τη μυστική ψηφοφορία για την έγκριση των Πεπραγμένων, Απολογισμού και Προϋπολογισμού και της συμπλήρωσης θέσεων παραιτηθέντων μελών του Διοικητικού Συμβουλίου του ΣΕΒ. Σημειώνεται, ότι **νέα μέλη στο Δ.Σ. του ΣΕΒ**, εξελέγησαν ο κ. **Ιωάννης Αθ. Γιώτης** και ο κ. **Απόστολος Ν. Μητσοβολέας**. Το δεύτερο μέρος της πρωινής συνεδρίασης της Ετήσιας Συνέλευσης του ΣΕΒ συνεχίστηκε με Γεύμα - Ομιλία του Προέδρου του ΠΑΣΟΚ, κ. **Γιώργου Α. Παπανδρέου**.



«Αυτό που απαιτείται τούτη την ώρα είναι ένας συναγερμός ηθικής και πολιτικής ανανέωσης - μέσα στα κόμματα, μέσα στην ίδια την κοινωνία. Ένας συναγερμός, που θα αναγεννήσει την ελπίδα και θα ξαναδέσει τους Έλληνες ψυχικά με τον τόπο τους. Γιατί σήμερα, σ' αυτόν τον τόπο, όσοι θέλουν και μπορούν βλέπουν τις προοπτικές τους συνεχώς να παραγράφονται.»

Απομαγνητοφώνηση της δήλωσης του Προέδρου του ΣΕΒ, κ. Δημήτρη Δασκαλόπουλου στα Η.Μ.Ε στο πλαίσιο της Γενικής Συνέλευσης του ΣΕΒ, 11 Μαΐου 2009

**Παρουσίαση της Έκθεσης Καλών Πρακτικών Βιώσιμης Ανάπτυξης με τίτλο:
«Ανάδειξη Πρωτοβουλιών Βιώσιμης Ανάπτυξης»**

Με πρωτοβουλία του **Συμβουλίου ΣΕΒ για τη Βιώσιμη Ανάπτυξη** και την εθελοντική συμβουλευτική υποστήριξη της εταιρείας **Accenture**, ολοκληρώθηκε - η πρώτη στο είδος της για τη χώρα μας - ειδική μελέτη για την ανάδειξη Καλών Πρακτικών Βιώσιμης Ανάπτυξης, που υλοποιούν κορυφαίες επιχειρήσεις - της μεταποίησης και άλλων κλάδων της ελληνικής οικονομίας - μέλη του Συμβουλίου.



Η μελέτη που έχει ως τίτλο: «Ανάδειξη Πρωτοβουλιών Βιώσιμης Ανάπτυξης» εντάσσεται στις ενημερωτικές δράσεις του Συμβουλίου που έχει συστήσει ο ΣΕΒ για τη Βιώσιμη Ανάπτυξη. Βασικός στόχος της μελέτης είναι η εξοικείωση με την έννοια της Βιώσιμης Ανάπτυξης, τις εξελίξεις και το επίπεδο υιοθέτησής της στην Ελλάδα. Ειδικά για τις επιχειρήσεις κάθε μεγέθους και δυναμικότητας, η μελέτη μπορεί να αποτελέσει πηγή έμπνευσης και αναφοράς και για τη δική τους πορεία προς τη Βιώσιμη Ανάπτυξη.

Η Έκθεση των Καλών Πρακτικών Βιώσιμης Ανάπτυξης, εντάχθηκε στο πρόγραμμα εκδηλώσεων της φετινής Ετήσιας Συνέλευσης του ΣΕΒ και αποτυπώνει βασικά σημεία της μελέτης παρουσιάζοντας τις Πρακτικές Βιώσιμης Ανάπτυξης των μελών του Συμβουλίου.

[Διαβάστε περισσότερα εδώ](#)



«Είναι αναμφίβολα μια εποχή που μας θέτει όλους προ των ευθυνών μας. Είναι μια εποχή αυξημένης θεσμικής ευθύνης και για τον ίδιο τον ΣΕΒ, που εκπροσωπεί και εκφράζει την σύγχρονη οργανωμένη επιχείρηση. Την επιχειρηματικότητα που βασίζεται στην έμπνευση και την τόλμη, στη δημιουργική πρωτοβουλία και τον σχεδιασμό, στον επαγγελματισμό και τη σκληρή δουλειά. Τη σύγχρονη επιχείρηση που αποσκοπεί μέσα από το κέρδος να δημιουργεί πλούτο και θέσεις εργασίας, να αποδίδει φόρους, να παράγει πολλαπλό κοινωνικό μέρισμα. Αυτός είναι ο ρόλος μας, αυτή είναι η πραγματική μας ευθύνη απέναντι στην οικονομία και την κοινωνία.»

Από τον χαιρετισμό του Προέδρου του ΣΕΒ, κ. Δημήτρη Δασκαλόπουλου προς τον Πρόεδρο του ΠΑΣΟΚ, κ. Γιώργο Α. Παπανδρέου στο δεύτερο μέρος της πρωινής συνεδρίασης της Γενικής Συνέλευσης του ΣΕΒ, 11 Μαΐου 2009

Οι Εκδόσεις του ΣΕΒ που διανεμήθηκαν στη Γενική Συνέλευση,
11 Μαΐου 2009, Μέγαρο Μουσικής Αθηνών



Πρακτικά της εκδήλωσης του ΣΕΒ με θέμα: "Βιώσιμη Ανάπτυξη και Κλιματικές Αλλαγές" με ομιλητή τον Βρετανό οικονομολόγο και ακαδημαϊκό Sir Nicholas Stern, 26/11/08, Μέγαρο Μουσικής Αθηνών

[Διαβάστε περισσότερα εδώ](#)



Με πρωτοβουλία του Συμβουλίου ΣΕΒ για τη Βιώσιμη Ανάπτυξη ολοκληρώθηκε - η πρώτη στο είδος της για τη χώρα μας – ειδική μελέτη για την ανάδειξη Καλών Πρακτικών Βιώσιμης Ανάπτυξης, που υλοποιούν κορυφαίες επιχειρήσεις της μεταποίησης και άλλων κλάδων της ελληνικής οικονομίας, μέλη του Συμβουλίου.

[Διαβάστε περισσότερα εδώ](#)



Ευρω-Μεσογειακό Επιχειρηματικό Συνέδριο με τίτλο "Bridging the Mediterranean: The Athens Business Forum", 8 - 10 Ιουλίου 2009, Divani Apollon Palace & Spa

Ο ΣΕΒ διοργανώνει το μεγαλύτερο Ευρω - Μεσογειακό Επιχειρηματικό Συνέδριο με τίτλο: "Bridging the Mediterranean: The Athens Business Forum" στις 8 - 10 Ιουλίου 2009, στο Divani Apollon Palace & Spa (στο Καβούρι). Περισσότεροι από 800 επιχειρηματίες, υψηλόβαθμα στελέχη, πολιτικοί και αξιωματούχοι από την Ε.Ε. και τις χώρες της Μεσογείου αναμένεται να συμμετάσχουν σε ένα τριήμερο φόρουμ, προσφέροντας μια μοναδική ευκαιρία για δημιουργική συζήτηση, δικτύωση και κατ'ιδίαν επιχειρηματικές επαφές.



Για περισσότερες πληροφορίες και εγγραφές επισκεφθείτε: www.athensmedforum.gr

Προσεχείς Εκδηλώσεις

- ✓ Εκδήλωση με θέμα: "Μικρομεσαίες Επιχειρήσεις και Βιώσιμη Ανάπτυξη" διοργανώνουν το Συμβούλιο ΣΕΒ για τη Βιώσιμη Ανάπτυξη και ο Σύνδεσμος Βιομηχανιών Πελοποννήσου & Δυτικής Ελλάδας, Τετάρτη, 3 Ιουνίου 2009, στο Επιστημονικό Πάρκο Πατρών
- ✓ Εκδήλωση υπό την αιγίδα του ΣΕΒ διοργανώνει το Ίδρυμα Κόκκαλη, στις 17 Ιουνίου 2009, στη Γεννάδειο Βιβλιοθήκη για την παρουσίαση μελέτης: "Η Καινοτομία στην Ελλάδα"
- ✓ 10ο Διεθνές Venture Capital Forum η κορυφαία εκδήλωση στον τομέα του Venture Capital στην περιοχή της Νοτιοανατολικής Ευρώπης θα πραγματοποιηθεί στις 16 και 17 Ιουνίου 2009, στο ξενοδοχείο Hilton



Στείλτε μας τη γνώμη σας για το Newsletter στο pressoffice@sev.org.gr